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Ocpa 1: (15%) How etvan 1 €€000¢, y[n], oto napaxdtw oyfua, 6tay zn] = 2 w :
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Ocpa 2: (25%) Ta napaxdtw eivar aveZdotnTa:

(a) Yto mopandve oyfua (8edid) diveton to Bidypoppe homoinons evoc giktoou. Lyedidote
éva evahhaxtixd SLdypauua uAomolnong mou anotekeitar and TNy ev-oelpd (cascade) ouv-
deopoloyia evog utocuo TAUATOS EAAYIoTNS @done (min phase), vAoToNUEVO GE Xxavovixh
wopen (direct form II), xou evoc unoovothuatog yeauuxrc @done (FIR linear phase).

(b) Ilow n xaduotépnon ouddag (group delay) tou H(z) = (142~ 1)3(1-22"1)(1-1 27 1);

Ocpa 3: (30%) Ta napaxdtw eivar aveZdptnTa EpwTAUATAL

(a) 'Eotw eustadéc pihtpo cuveyolc ypdvou pe cuvdptnon uetapopdc H.(s) = (s+1/2) 72,
T0 onolo emdupolue va petatpédouue oe PilTeo dlaxpltol yedvou Ue TN p€Yodo TNg aue-
TUBANTNG ®POLG TG ATOAELONG (impulse invariance), YPTOULOTOLOVTAG TEPIODO DELY M-
toiac T' = 2. Bpeite tn ouvdptnon yetagopds, H(z), Tou ¢iktpou mou TEOXUTTEL

(b) Beeite tn ouvdptnon petagopdc tou viimepatov (highpass) giltpou Butterworth tding
N = 3, ye ouyvotnta andofeons ota 3 dB ion ye we. = m/2, oyedlaouévo ypnoluonotwy-
o ) uédodo tou di-ypopwxol petacynuatiogol (bilinear transform).

Ocpa 4: (30%) Ta napaxdtw eivar aveZdptnTa EpwTHUATAL

(a) Bpeite tnv xuxhix ouvéMEN phxous 24 Serypdtov (oe xheloTh uopeh, oyt aptiuntixd!):
<(5[n] — d[n— 12]) ( (u[n]—u[n—24]). (cos(wn/3) + sin(7n/12)) ) :

+ oo
(b) Eotww zx[n] = Z §[n—41]. Syeddote o z[n], 6nwe xou 10 | X,[k]| (oe 3D), 6o
l=—o0 L-1
X, [k] = Z z[rR+m]w[m]e I /N km
m=0
(yoo —oo < r <ooxu 0 <k <N —1, 6nouv 10 wn| eva 10 opdoydvio tapdiupo
ufxouc L), yenotwonowdvtog Tic twés R=4, L =8, N =16.



